
PŘEHLÍDKA DĚTSKÉ RECITACE – KRAJSKÉ KOLO 

 

Ve dnech 27. a 28. dubna 2023 se uskutečnily KRAJSKÉ PŘEHLÍDKY 

DĚTSKÉ RECITACE v Prokyšově sálu v Českém Krumlově. Postoupivší 

z okresních kol Jihočeského kraje byli rozděleni dle věku do dvou dnů. 

Soutěží se totiž ve 4 kategoriích – I. kategorie (2. – 3. ročník), II. kategorie (4. – 5. ročník), 

III. kategorie (6. – 7. ročník), IV. kategorie (8. – 9. ročník). Okres Prachatice vyslal své dva 

nejlepší zástupce z každé kategorie. A z naší školy to byli letos hned tři žáci! Ve II. 

kategorii nás reprezentovaly páťačky – Adéla Tesařová a Liliana Zemanová (5.B), pro ně 

to byla první velká zkušenost v recitační soutěži, navíc přímo v krajském kole. Ve III. 

kategorii nás reprezentoval Šimon Markytán z 6.B, který už má zkušenosti z předchozích 

let z okresních kol, ale i pro něj to byla první zkušenost v kole krajském. Už samotný 

postup do krajského kola je pro naši školu velkým úspěchem, a navíc v takovém počtu. 

 

Do Českého Krumlova se sjíždí tedy ti nejlepší recitátoři ze všech okresů Jihočeského 

kraje. Jsou to žáci, kteří se recitaci věnují třeba i několik let, navštěvují základní umělecké 

školy, různé dramatické dílny, literárně-dramatické kroužky, věnují se jim učitelé, herci – 

odborníci ve svém oboru. Prochází dokonalou hlasovou průpravou, mají zkušenosti např. 

s moderováním školních či jiných veřejných akcí apod. 

 

Pro naše tři reprezentanty byla tato přehlídka (soutěž) určitě obrovskou zkušeností, 

mohli vidět ostatní soutěžící, poslechnout si je, vnímat, jak si umí poradit s textem, jak 

umí zaujmout publikum, jak si umí poradit s akustikou, s prostorem, ale i s trémou. 

Adélka, Lili i Šíma byli pro ostatní soutěžící právoplatnými konkurenty, publikum 

pobavili, zaujali svými texty, svým přednesem, svým hlasem. Všichni byli odměněni 

pochvalou odborné poroty, ve které tentokrát usedli Lenka Šestáková, Jiří Pokorný, Adéla 

Kalusová, Aneta Švarcová.  

 

Mladší kategorie soutěží zatím s jedním textem. Lili přednesla text od Lucie Hlavinkové 

Projekt pes a Adélka zaujala textem od Karla Čapka z knihy Dášeňka. Starší kategorie 

vystupuje s dvěma texty. Šimon přednesl prozaický text od Miloše Kratochvíla Neviditelný 

inkoust a podruhé pobavil básní Smůla s čápem od téhož autora.  

 



Adélce, Líle i Šímovi patří velká pochvala za jejich odvahu, za píli, pracovitost a 

zodpovědnost. Text trénovali skoro tři měsíce. Není to o tom text přednést, odříkat, je 

potřeba dostat ho, jak se říká, pod kůži, sžít se s ním, a to se všem třem velmi podařilo. 

Byli uvěřitelní, text uměli procítit a oslovit publikum i porotu. Šimon a Lili získali navíc 

čestné uznání za interpretaci textu. Děkujeme všem třem za příkladnou a vzornou 

reprezentaci školy.  

 

 

 

 

 


